

**國宴 2014 十一大促销 差价倍返**  
9.30-10.7



# 一枝独“秀” 亚运夺金



## 竞走小丫吕秀芝 收获安徽第六金

皖军仁川亚运赛场再传捷报！在9月28日结束的女子20公里竞走决赛中，来自安徽黄山的小将吕秀芝以1小时31分06秒的成绩摘得冠军，至此，安徽选手参加此次亚运会的金牌数升至6枚，提前完成了“力争创造我省参加境外亚运会的历史最好成绩”的目标任务。

记者 江锐

### 赛场：一路领先夺金

当日上午阵雨过后，女子20公里竞走项目正式鸣枪。比赛一共有八位选手参加，两届亚运会冠军得主刘虹缺席，中国选手吕秀芝和聂晶晶的报名成绩远超其他6名选手。最终无人能敌的吕秀芝以1小时31分06秒的

成绩轻松夺冠，库什比尔以领先韩国选手金英银10秒的优势获得亚军。不过，吕秀芝虽然夺得了金牌，但比今年个人最好成绩慢了接近4分钟。值得高兴的是，吕秀芝实现了中国女子竞走惊人的亚运八连冠。

赛后，吕秀芝说：“夺得金牌，我非常开心。在亚洲赛场代表中国夺冠，我感到无比光荣。”吕秀芝已经把目标定在明年的北京世锦赛和2016年的里约奥运会：“今天的比赛很顺利，但是我知道，中国竞走最大的对手是俄罗斯队。如果想在世锦赛和奥运会上战胜他们，我还要更加努力的训练，提高自己的成绩。”

### 成长：伦敦一鸣惊人

吕秀芝走上竞走这条路，其实非常偶然。据记者了解，2005年冬，在

校运动会上，上初一的吕秀芝在1500米长跑比赛中拿了第3名。比赛一结束，体育老师卢鹏赶忙找到吕秀芝，让她回家征求父母意见，可否愿意跟着练长跑，没想到小小年纪的吕秀芝自作主张，竟然爽快地点一口答应。

吕秀芝2010年开始入选国家竞走集训队，师从奥运冠军教练张阜新，从此开始在国内外重大赛事上崭露头角。2012年3月30日，国际田联竞走挑战赛太仓站暨伦敦奥运会竞走选拔赛，吕秀芝获得亚军，从而获得伦敦奥运会的参赛资格。此后，参加伦敦奥运会，在身体不适的情况下，以顽强毅力走完全程，仍获得第六名。2013年第12届全运会上，比赛最后100米，赛前并不被看好的吕秀芝，以半个肩膀的微弱优势“秒杀”大热门刘虹。

## 安徽文一男篮引进抢断王

星报讯(记者 江锐) 在所有NBL球队都处于休赛期的时候，安徽文一男篮的新赛季已经悄然开始了。据了解，目前俱乐部已经正式确定签下上赛季效力于南京部队队的两名悍将李骏和邓钦硕。

作为上赛季NBL联赛抢断王，身高1.80米的李骏场均可以贡献3.6次助攻，还屡次有过抢断超过两位数的“逆天”表现，除了荣膺抢断王之外，李骏在上赛季场均贡献4.9次助攻，也是上赛季的助攻王。这位曾效力过CBA青岛双星队的控球后卫的到来，将会直接提升球队的攻防转换速度。球队主帅郑武透露，安徽文一未来有意打造小个阵容，以“小快灵”战术丰富球队打法。司职前锋的邓钦硕1992年出生，身高2.02米，曾入选过美国篮球训练营。

安徽文一对李骏和邓钦硕青睐已久，俱乐部总经理高原表示，“这两人很优秀，有很多球队，甚至CBA球队对他们两人也虎视眈眈。”据悉，两员大将在国庆节后便与球队会合，以备战新赛季NBL联赛。

## 我省将选拔电子竞技高手

星报讯(记者 江锐) 2014年全国电子竞技公开赛将于2014年12月在山东青岛举行，届时安徽省将通过选拔优秀选手组队参赛，这是安徽选手继2010年后再次组队参加全国电子竞技公开赛。

据悉，由于亳州、池州两地不符合承办要求，安徽省市级选拔赛将于10月份在全省14个省辖市全面铺开。近期将面向全省电子竞技爱好者开放报名，通过选拔方式产生本地优胜选手，并在10月26日前完成市级预选赛，由各市组队参加今年11月中旬在合肥举行的全省总决赛。

我国电子竞技运动于2003年11月正式成为国家第99项正式体育项目，目前NESO已经成为国家体育总局举办的全国电子竞技大赛，被大家称为电子竞技“全运会”。

## 《中国水钟史》近日出版

星报讯(记者 朱玉婷) 昨日，由安徽教育出版社出版的《中国水钟史》新书发布会在中国科技大学举行。

《中国水钟史》是著名科技史学家、中国科技大学科学史与科技考古系资深教授李志超先生的原创学术专著。该书所述的许多史学观点和古代水力驱动计时仪器的精细复原方案是李志超先生长期以来通过科技训诂所取得的成果，得到严格的物理实验和精密的科学分析的验证，填补了中国水力驱动计时仪器史多项学术空白，具有很高的学术价值。

# 相约合肥，畅谈人生 濮存昕：艺术拯救了我

星报讯(记者 吴笑文/文 周诚/图) 昨日下午，著名演员濮存昕赴合肥市委宣传部和市文联主办的“大湖之约——艺术名家大讲堂”之约现身合肥大剧院。接受市场星报记者采访时，有着丰富人生阅历和舞台经验的濮存昕表示就是要跟大家做个平等的交流。“我整天都乐呵呵，我的性格来源于做文艺工作，艺术拯救了我，我也希望我们做戏剧工作的人能通过舞台上的表演，给观众滋养起性格上的自信。”

### 艺术滋养性格自信

作为中国戏剧家协会副主席、北京人民艺术剧院副院长，濮存昕说：“一个剧院可以改变一个城市的性格，这个窗口可以让很多蝴蝶飞进来，全世界最优秀的剧团和演出飞进来，不出合肥就可以看到天下最好的

文学艺术的表达。”

濮存昕直言，自己这次到合肥不是来搞讲座的，而是互相交流，“共享文化艺术给予我们的滋养。”在他看来，精神生活修复的能力往往就是艺术，“如果一个人热爱艺术，自己还有这种特长，识其器，便会在遇到命运的不公和挫折时，化成修复自己的能力，这样生活才有意义。”他说，斯琴高娃曾接受一个采访，标题让他记住了，“她说‘艺术拯救了我’，我很喜欢，我也被拯救了。”

### 人活得要真实透亮

被问是否是可以保持自己的正面形象，濮存昕爽快地表示：“我有很多缺点你不知道。人活得要真实，要透亮一点，但是有一点态度一定要坚持，就是平等。真实和虚假之间要找到一个平衡点，该说的就说，不该说



的不说，该说的不当时不能张嘴。”

对用大量业余时间投身的公益事业，濮存昕觉得是再自然不过的事情。“用出世的心做入世的事情，该赚钱的时候劳而有获，该掏钱的时候掏钱，做自己喜欢做的事，快乐最重要。”在他看来，做公益就是做对的事情，坚持做公益获得的喝彩，和演员得到的掌声一样，都是观众对自己人格、形象的充分肯定。

## 传播安徽非遗 唤醒民族记忆 弘扬传统文化



2014 安徽非遗·文房四宝专题展与您相约

合肥裕丰花市

主办：安徽省非物质文化遗产保护中心 承办：合肥市裕丰物业投资有限公司 时间：9月30日至10月3日 地点：合肥裕丰花市展览中心

### 宿州乐石砚制作技艺 (宿州市)

乐石砚产于宿州市，以乐石制砚始于南唐，兴盛于宋代，历来受帝王将相、文人墨客所青睐。宋代米芾《砚史》、高似孙《砚笺》、《四库全书》等对乐石砚均有记载。

乐石砚刚柔并济，疏密相承，发墨良好，涩而不费笔，滑而不拒墨，“二德兼备”；其声圆润清脆，叩之铮铮，声清如玉；雕刻精湛，因形构图，因色取艺，因纹施技，因质状物，构思奇巧，其制作技艺既承传统工艺精华，又博采众家之长，具有很高的实用价值、艺术价值、观赏价值和收藏价值。

中国佛教协会主席、著名书法家赵朴初先生曾题书：“砚林瑰宝”。

### 歙砚制作技艺 (黄山市歙县)

歙砚为中国四大名砚之一，其主要制作地和成名地在古徽州歙县，故称歙砚。汉、晋时期已有歙砚问世，至唐代名声日盛。开元以后，龙尾砚石被发现，歙砚更为世所珍重。南唐后主李煜视歙砚为“天下冠”，在歙州设置了“砚务”，其名色之多、质地之细、雕镂之工，为诸砚之冠。1949年以后，歙砚生产得到发展，金星歙砚重新问世，从砚石开采、产品制作到装潢工种齐全，还挖掘了“豆斑”、“绿刷丝”、“歙红”、“紫云”等新品种。

歙砚的制作技艺以雕刻为中心，由选石、构思、定型、图案设计、雕刻、打磨、配制砚盒等多道工序构成，按石材纹理分为罗纹、眉纹、金星、金晕、鱼子五大类100多个品种，被誉为“石冠群山”、“砚国名珠”。

### 紫金砚制作技艺 (淮南市、六安市寿县)

紫金砚是我国历史名砚之一，其石料资源主要源于八公山，有六种色彩，20余种石品，质地优良，天然色彩丰富，为历代文人所赏识。一千多年来，紫金砚传统技艺一直在当地民间流传，薪火不断，延续至今，在淮南市、凤台县、寿县一带，目前制砚企业及个体作坊达四十余家。

紫金砚是传统手工艺品的典型代表，整个生产过程有20余道工序，传统工艺有浮雕、透雕和线刻三种；图案选择主要是传统的变形的纹样或写实与写意相结合的两大类；成品样式一般按制式分规格砚和就形砚两大类。紫金砚工艺要求严格，雕刻方法细腻，是现代技术所难以代替的，是一份极其宝贵的历史文化遗产。